PIR 5 (2010.09.01-2010.12.31.)

Szakmai összefoglaló

A projekt-előrehaladással, a közbeszerzéssel, a tájékoztatással és nyilvánossággal kapcsolatos kötelezettségek teljesítéséről
A projekt előrehaladásának ismertetése (a jelentéstételi időszakban végzett tevékenységek)

	Képzési program kommunikációs kampányával megszólított célcsoporttagok száma: 18.000 fő (cél: 6000 fő)
Képzési programba regisztráltak száma: 5293 fő (cél: 4000 fő)
Képzők képzésében végzettek száma: 40 fő (cél: 40 fő)
Orientációs képzésen részt vettek száma: 3046 fő (cél: 1760 fő)
Munkába helyezéshez ÁFSZ szolgáltatásba irányított önjáró álláskereső 319 fő (cél: 600 fő)
Munkába helyezéshez vállalkozóvá váló: 197 fő (cél: 200 fő)
Munkába helyezéshez csoportos vagy egyéni képzésen részt vevő: 599 fő (cél: 400 fő) 
Magyar Honvédségben munkahelymegtartó, visszafoglalkoztató képzés: 530 fő (cél: 400 fő).
Szakmai képzésben részvevő (ZMNE akkreditált képzései): 351 fő (cél: 300 fő) 
Szakmai gyakorlaton részvevő (Védelmiipari Szövetség tagszervezetteinél): 369 fő (cél: 300 fő)
A projekt keretében a ZMNE-n és akkreditált felnőtt képző cégeknél több mint 70 különböző szakmában valósult meg képzés.
Projektmenedzsment és a projekt megvalósításhoz kapcsolódó szolgáltatások
A projekt előrehaladásáról, a honvédelmi miniszternél tett nagyköveti látogatás projekttel kapcsolatos fejleményeiről, a projekt folytathatóságáról interjút adott a védelmi tárca újságírójának a projektmenedzser.
Az októberi menedzsment értekezleten áttekintésre kerültek a PIR 1-4 időszak során szerzett tapasztalatok, valamint a projekt zárásáig megoldandó feladatok. A projekt előrehaladása és a pénzügyi felhasználás tükrében javaslatok születtek a fő feladatokra történő lehetséges erőforrás átcsoportosításokra. A 2010. áprilisban indított változásmenedzsment eredményeként kidolgozott magyar-angol Változás-bejelentés és Végrehajtási Szerződésmódosítás dokumentáció 2010. október 25-én benyújtásra került a VÁTI Nonprofit Kft-hez. 2011. november végén véglegesedett az angol nyelvű, FMO-nak küldendő „Amendment Request”, mellyel a Végrehajtási szerződésben a következő változásokat kérelmeztük: projektmegvalósítás időszak 2010.12.30-ről 2011.04.30-ra módosítása, költségvetés időbeli átcsoportosítása, költségvetési sorok közötti átcsoportosítás, az árfolyam-különbözet miatti forint költségvetés-növekmény felhasználásának terve és szerződésekre fordítása, a projektmenedzsment változásmenedzsment folyamatai szerinti módosítások leképezése. Mindennek rögzítése a VSZ módosítás szövegben és a módosított IV. és VIII. mellékletben, megváltoztatva a Partnerségi megállapodást és közbeszerzések, szerződések listáját. A változtatásokat teljes mértékben elfogadta az FMO, melyről 2011. február 3-án jóváhagyó levelet küldött.   
A menedzsment október és december hónapban tájékoztatót készített a honvédelmi miniszter, valamint a Honvédelmi Minisztérium parlamenti államtitkára számára. A védelmi tárca illetékes főosztályai (HM Humánpolitikai Főosztály, HM VK Személyügyi Csoportfőnökség) kezdeményezésére, kérésére november hónapban projekttel kapcsolatos írásos tájékoztatók megküldésére, személyes konzultációkra került sor. A tárca érdeklődését a – projekt keretében végzett munkahely megtartó és rekonverziós képzésekről - katonai szervezetektől beérkezett pozitív jelzések komplex áttekintésének igénye, valamint a projekt folytathatósága lehetőségének feltérképezése motiválta. A konzultációk egyértelműen jelzik a tárca érdekeltségét egy újabb pályázatban való részvételben.

A program jövőbeni folytatására való tárca igények pontosítása érdekében november hónapban konzultációt szerveztünk a HM munkatársaival a haderő szervezeti fejlesztésével összefüggő (önkéntes tartalékos rendszer bevezetése) humán erőforrás fejlesztési igényeinek norvég program keretében való támogatási lehetőségeiről. 
A menedzsment ügyvitele megfelelően dolgozott, a projektkönyvelő, könyvvizsgáló, közbeszerzési és jogi szakértők, tolmács egyaránt szerződés szerint teljesítettek.
Regionális irodahálózat munkája
Koordinációs tevékenység keretében a beszámolási időszakban lezárult a re-integrációs adatbázis feltöltése. A projektbe regisztrált célcsoport tagokról kimutatások készültek. 2010. december 31-ig a projektben regisztráltak létszáma 5247 fő volt. 
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Az országos irodahálózat munkatársai fontos szerepet játszottak a változásmenedzsment végrehajtásában is: a vállalkozóvá válók, illetve a szakmai gyakorlaton résztvevők toborzása és a képzések előkészítése során. Ezek a képzési tevékenységek is sikeresen lezárultak a PIR5 beszámolási időszakban.
Képzők képzése 
A „Képzők képzése” projektelem keretében a szakmai munka lezárult 2010. augusztus 27-én a Képzők képzése záró workshoppal. A projektelem és a Norvég partner projektbeli beszámolási és elszámolási tevékenységei viszont folytatódtak. A PIR-ekben szereplő teljesítésigazolások és pénzügyi teljesítések három hónapos csúszásban vannak a szakmai teljesítéshez képest. A PIR hiánypótlásoknál több kérdés merült fel a norvég elszámolásokkal kapcsolatban, melyek megnyugtató feloldása és rendszerszintű rendezése érdekében 2010. októberben a képzők képzése szerződésadminisztrációs munkatárs és a projekt pénzügyi munkatársa Oslóba utazott. Most már véglegesített jogszabályi és NDUC belső szabálykönyv szerinti igazolásokkal tudjuk alátámasztani az elszámolásokat, és a magyar szolgáltatások elszámolás utáni sokáig húzódó kifizetések is felgyorsultak. A „Képzők képzése” projektelem megvalósítási időszakát emiatt módosítottuk 2011. áprilisi zárásúra, a többi projektelemmel összhangban. Kiegészítő szakmai teljesítések a képzők képzése jelentések angol nyelvű verzióinak elkészítése, megvitatása, módosítása a norvég trénerek visszajelzései alapján, illetve a projektzáró rendezvényen való részvétel és projekt lezáráshoz való hozzájárulás.



	Képzés munkába helyezéshez
Az MH Szociálpolitikai Közalapítvány által az akkreditált képzésekre való beiskolázások az alábbiak szerint alakultak: 
Képzési csatornák
Időszakok
Összesen /fő/
Cél /fő/
PIR 1 
/fő/
PIR 2 
/fő/
PIR 3 
/fő/
PIR-4
/fő/
PIR-5
/fő/
Elhelyezkedést segítő képzés
3

139

203

24
230
599

400

Munkahelymegtartó képzés
0

49

251

46
184
530

400

Vállalkozóvá válást, önfoglalkoztatást segítő tréning.
0

0

0

64
133
197

200

AFSZ képzési kínálatába irányítva.
0

8

94

19
198
319
600

Összesen /fő/
3

196

548

153
745
1645
1600

2009.06.11.- 2009.08.30.
2009.09.01.-2009.12.30.
2010.01.01.- 2010.04.30.
2010.05.01.- 2010.08.31.
2010.09.01.- 2010.12.31.
2009.06.11.- 2010.12.31.
A honvédségtől korábban kikerültek, illetve a projekt időszaka alatt kikerülők körében a „civil” életbe való beilleszkedést, az elhelyezkedést, az önfoglalkoztatás megvalósítását elősegítő képzésekre jelentkezők létszáma 199 fővel meghaladta a tervezettet. A munkahelymegtartó képzésekre 130 fővel többen jelentkeztek a tervezettnél. A különböző tanfolyamokra beiskolázottak 70 %-a 2010. december 31-éig eredményes vizsgát tett, míg 30 %-ának vizsgáztatása 2011. március 10-éig fejeződik be. 
A honvédségtől korábban, illetve a projekt időszakában kiváltak köréből 599 fő jelentkezett képzésre. A beiskolázottak 70 %-a (419 fő) nyugállományú katona, akiknek képzési támogatása az 1991. évi IV. tv. alapján az ÁFSZ részéről nem lehetséges, ezért a pályakorrekcióhoz szükséges szakképesítés megszerzése a „norvég” program keretén belül volt biztosítható. A tanfolyamon résztvevők 23 %-a (136 fő) a haderőből korábban kikerült személyek, míg 7 % (44 fő) a projekt időszakában hagyta el a honvédséget. Ezen személyek a nyugdíj folyósításhoz szükséges feltételekkel nem rendelkeznek, ezért elhelyezkedésükhöz az ÁFSZ munkaerő-piaci szolgáltatásainak igénybevétele szükséges. Az ÁFSZ által szervezett munkaerő-piaci képzések igénybevételére jogosultak csak abban az esetben tudtak a tanfolyamokon részt venni, ha azokra az indulás időpontjában be tudtak volna iratkozni. A haderőt különböző időpontokban elhagyó személyek a fentiekre tekintettel nem tudtak az ajánlott képzési lehetőségekkel élni, ezért jelentkeztek a program által ajánlott képzésekre. A programba való részvételt választották azon személyek is, akiknek tanfolyami igényét az ÁFSZ-nek nem volt módjában támogatni.
A PIR5 időszak zárásáig összesen 319 fő célcsoport tag került kapcsolatba az ÁFSZ-szel felnőttképzési igényük miatt. Az országos irodahálózat segítségével mindössze 171 főt lehetett az ÁFSZ képzési rendszerébe irányítani. Ennek oka részben az, hogy a képzésben részt venni

 kívánók a gazdasági válság miatt a fő hangsúlyt a munkahelyük megtartásához szükséges szakmai képesítés megszerzésére helyezték. A lejárt szerződéseket meghosszabbították, így az ÁFSZ-hez irányítható személyek száma drasztikusan csökkent. További 148 részvevő jelezte képzési kérelmében az ÁFSZ-hez való jelentkezését, de nem tudta az ÁFSZ ellátni képzésüket, ezért a projektünk keretében jelentkeztek akkreditált képzésre.  
A vállalkozóvá válást, az önfoglalkoztatást elősegítő „Út a vállalkozás felé” című program 9 helyszínen 197 fő részvételével 2010. november végére befejeződött. A „tréningeken” készített felmérés alapján megállapítható volt, hogy a képzés a célját elérte, a résztvevők 48 %-ának sok új információt adott a vállalkozás alapítás alapvető kérdéseiről, munkajogi, személyügyi kérdésekről, a forráshoz jutást segítő pályázati rendszerről, a pályázatok elkészítéséről, azok pénzügyi kezeléséről. A résztvevők 59,7 %-a az oktatást lendületesnek és jól hasznosíthatónak tartotta, 45,2 %-ának az elvárásait teljesen kielégítette. A program befejezésekor a résztvevők 52 %-a jelezte, hogy további képzésen vennének részt e témában. 
Szakmai képzés
A ZMNE képzései iránt regisztrációs lap kitöltésével érdeklődésüket kifejező személyek összlétszáma több, mint 600 fő volt. A ZMNE képzéseire jelentkezési lap kitöltésével jelentkezett személyek (túlnyomó többségükben munkahelymegtartó képzésekre jelentkezett hivatásos és szerződéses katonák) száma 413 fő volt. 
A projekten belül a ZMNE képzési kapacitásai figyelembevételével eredetileg vállalt képzési kvótát túl is teljesítette: 2010. folyamán összesen 351 főt képzett - akik közül eddig 302 fő képzése már le is zárult; s további 49 fő végez a hamarosan záruló ECDL és angol nyelvi képzéseinken.
A ZMNE felnőttképzési kapacitásaiból megrendelt képzéseken egyebek között:
• 204 fő végzett ill. végez digitális írástudásukat elősegítő ill. javító, s ezzel szolgálatellátásuk ill. munkatevékenységük színvonalát növelő ECDL-tanfolyamainkon;
• 71 fő vett részt tűzvédelmi szaktanfolyamokon illetve tűzvédelmi szakvizsgára felkészítő tanfolyamokon1 (jelentős hányaduk a MH Összhaderőnemi Parancsnokság közvetlen alárendeltségében működő alakulatok tűzvédelmi felelősei közül került ki);
• 33 fő vett részt katonai szakanyaggal bővített angol nyelvtanfolyamainkon (közülük számos felderítő katona a MH 5. Bocskai István Lövész Dandár állományából, akik utóbb Afganisztánba utaztak külföldi misszióba); 
• 14 fő végzett motorfűrész-kezelői szaktanfolyamunkon (amelyet a MH 12. Arrabona Légvédelmi Rakétaezred rendelt meg a harci technikai eszközök erősen fedett terepen történő mozgásának elősegítése ill. biztosítása végett az erre kijelölt szakállomány részére);
• 26 fő végzett Szolnokon, a 25/88. Könnyű Vegyes Zászlóalj bázisán megszervezett katonai szakanyaggal bővített biztonsági őr-, testőr-képzésünkön - akik közül számosan a szaktanfolyamot követően már külföldi missziókban szolgálnak, a szerzett végzettségnek megfelelő szakbeosztásokban.

ZMNE Tanfolyam típusa
Helyszín
Létszám (fő)

kezdete

vége
ECDL
Szolnok
18
01.25
    02.05
ECDL
Bp 2. és Szentendre
14
02.23
06.15
ECDL
Budapest 1.
7
11.02
02.02
ECDL
Hódmezővásárhely 1.
17
02.22
03.10
Biztonsági őr/ Testőr 
Szolnok
26
01.11
03.15
OKJ- s motorfűrész kezelő
Győr
17
02.11
03.12
ECDL
Pápa
14
02.08
03.30
ECDL
Székesfehérvár
14
03.04
05.13
Tűzvédelmi előadó
Budapest
28
01.28
06.30
ECDL
Szentes
16
03.18
05.05
ECDL
Kaposvár
14
02.04
05.31
ECDL
Veszpré
1
20
02.11
06.15
ECDL
Veszprém2
9
02.11
06.15
ECDL
Pécs
2
02.02
05.31
Angol
Budapest
24
03.12
11.15
ECDL
Hódmezővásárhely 2.
18
10.26
02.02.
ECDL
Szentes 2.
9
11.24.
02.15.
ECDL
Budapest
22
10.04.
12.01.
Összesen:
 
351
 
 
 
befejeződött
 
302
folyamatban lévő
 
49
Projektben összes ZMNE képzés:
351
visszamondták
21
nem indulhatott
41
Konkrét összes igény ZMNE képzések iránt: 
 
413
Szakmai gyakorlat biztosítása
A PIR5 időszakban folytatódott a szakmai gyakoroltatás operatív megvalósítása, melynek  eredményeként szeptember – november hónapokban további 8 csoportot tudtak a regionális irodák megszervezni 265 fővel. Így összesen 9 csoport, 308 fő vett részt a MVSZ irányításával, a Goldex Kft és a KMRI-k szervezésében vállalati tapasztalatszerzésen. A szervezőktől további erőfeszítést és a tervezettnél nagyobb figyelmet igényelt, hogy a vegyes szakmai összetételű csoportok az általános, mindannyiukat érintő tájékoztatókon túl, csoportbontásban is megkaphassák a szakterületük gyakorlati kérdéseivel kapcsolatos hasznos információkat és tapasztalatokat. 
A Magyar Védelmiipari Szövetség által kezelt szakmai gyakorlati képzés a következőképpen alakult: 
Debrecen
1.
2010. aug.12
HM ARZENÁL Zrt
Nyírtelek
43 fő
2.
2010. okt. 07
HM ARZENÁL Zrt
Nyírtelek
42 fő
3.
2010. nov. 10.
Jánosik és Tsa. Kft,
Miskolc
42 fő
Veszprém
4.
2010. szept. 28.
Rába Nyrt
Győr
28 fő
5.
2010. nov. 10.
Rába Nyrt
Győr
18 fő
6.
2010. nov. 18
GM Magyarország Kft
Szentgotthárd
52 fő
Pécs
7.
2010. okt. 27.
Atomerőmű
Paks
23 fő
Szolnok
8.
2010. nov. 15.
MÁV Gépészeti Zrt
Szolnok
10 fő
Tata
9.
2010. nov. 16.
Hungaro-Len Kft
Komárom
50 fő
Szakmai csoportok fogadására fentieken túl készségét nyilvánította:
-HM Currus Harcjárműtechnikai Zrt. – Gödöllő
- Pintér Művek – Kecel 
- Vektor Munkaruházati Kft - Budapest/Szeged
- Nike-Fiocchi / Haltech Kft – Balatonfűzfő
- Pannon Flax Győri Lenszövő Nyrt – Győr 
- Videoton Rendszertechnika Kft. – Székesfehérvár
A programok teljesítése után, december hónapban áttekintettük az elvégzett munkát, összegeztük a tapasztalatokat, rendeztük a beérkezett számlákat és teljesítésigazolásokat; a KMRI irodavezetők véleményét, értékelését meghallgatva készítettük el összegzésünket. Az eredmények és a tapasztalatok igazolják, hogy helyesen ítéltük meg a bekövetkezett társadalmi, gazdasági változások hatásait, megfelelő rugalmassággal alakítottuk ki a vállalati tapasztalatszerzés elveit, követelményeit, feltételeit. Hatékony kommunikációval sikerült az érdeklődést felkelteni, a KMRI-k szervező munkájának eredményeként a jelentkezőket becsatornázni, s számukra megfelelő, a projekt céljait, a munkaerőpiaci lehetőségeket és feltételeket, a munkáltatói követelményeket, valamint a vállalati termelési gyakorlatot jól bemutató programokat biztosítani. A képzésben részt vett személyektől kapott visszajelzések alapján megfogalmazható, hogy a kapott szakmai ismeretanyag tartalmával, mélységével elégedettek, felmerült kérdéseikre kielégítő válaszokat kaptak, s a gyakorlatban bemutatottak érdemben és hasznosan egészítették ki az általuk elméletben elsajátítottakat.
Orientációs képzés
A PIR5 időszakában folytatódtak és lezárultak a csoportos orientációs képzések és az egyéni karrier tanácsadások. Csoportos konzultációt ez időszakban 360 fő részvételével bonyolítottunk, míg egyéni karrier tanácsadást összesen 212 főnek tartottunk. Ezzel a projektben célként tervezett létszámokat jelentősen túlteljesítettük. Az egyéni karrier tanácsadáson részvevő 1862 fő terv: 660 fő volt), és a csoportos orientációs képzésen részvevő 1184 fő (terv 1100 fő volt) a következő helyszíneken megrendezett képzéseken vettek részt: 
Hódmezővásárhely, Nyírtelek, Nyíregyháza, Szombathely, Tata, Győr, Pápa, Veszprém, Szolnok
Pécs, Székesfehérvár, Budapest, Kaposvár, Szentes, Aszófő, Békéscsaba, Zalaegerszeg, Bánkút,
Hajdúsámson, Debrecen, Szentendre, Kál, Mezőcsát.
Összesen 23 településen, 64 alkalommal rendeztünk orientációs képzést.
A Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem (ZMNE) Ludovika Hallgatói Zászlóalj harmadéves 

hallgatói részére 2010. november és december hónapjaiban karrierépítő kommunikációs tréningeket tartottunk, mely keretében az orientációs képzés módszertanával ismerkedhettek meg. 
Hulladékkezelés
A megvalósítandó projekt környezeti, környezetvédelmi hatásai nem számottevőek a humán erőforrás fejlesztés, képzési „soft” tartalom következtében. A tevékenységek során minimális kommunális hulladék képződik. Elkészítettük a hulladék mennyiség becslését a konzorcium tagjainak projektbe vont munkaterületének és keletkező irodai hulladékának felmérése alapján.
Havi szinten 2 fős irodánként 10 kg háztartási hulladék keletkezik. Az országos irodahálózatban 6 városi iroda és 3 információs pont, 1 központi iroda, a Magyar Honvédség Szociálpolitikai Közalapítványánál 4 iroda, a Katonákért Alapítványnál 2 iroda, a projektmenedzsmentnek 1 iroda, a ZMNE-nek 1 iroda és az MVSZ-nek 1 iroda hulladékmennyiségével kalkulálhatunk. 19 irodában havonta 19 kg kommunális hulladék ártalmatlanítására, hulladéklerakóra szállítására kerül sor. Ez éves szinten 228 kg, és teljes projekt időszak alatt összesen 380 kg. 
A papírhulladékot szelektíven gyűjtjük. Mivel a papírt lehetőség szerint két oldalas nyomtatással, illetve piszkozatpapírként hátlapra nyomtatással igyekszünk hatékonyan felhasználni, 1 év alatt összesen 6 zsák papírhulladék keletkezett. Ez éves szinten 30kg, teljes projekt szinten 50kg. A Magyar Honvédség hulladékgazdálkodási partnere szállítja el elkülönítetten a papírhulladékot.     



A tájékoztatással és nyilvánossággal kapcsolatban elvégzett feladatok ismertetése (célok és célcsoport, megvalósításra vonatkozó intézkedések és módszertan)
Projekt kezdő dátuma: 2009. június 11, tervezett záró dátuma: 2011. április 30. 





A projekt első szakaszát 2009. augusztus 31-én zártuk le, a PIR1 jelentést és kifizetési kérelmet 2009. szept. 30-án adtuk be. Elfogadása után a VÁTI Nonprofit Kft. 12.950.328 Ft támogatás átutalásáról intézkedett, mely 2010.02.01-én érkezett meg a Projektgazda bankszámlájára.


A projekt második szakaszát 2009. december 31-én zártuk le, A PIR2 jelentést és kifizetési kérelmet 2010. március 1-én adtuk be. Elfogadása után a VÁTI Nonprofit Kft. 76.194.908 Ft támogatás átutalásáról intézkedett, mely 2010.06.10-én érkezett meg a Projektgazda bankszámlájára.


A projekt harmadik szakaszát 2010. április 30-án zártuk le. A PIR3 jelentést és kifizetési kérelmet 2010. július 29-én adtuk be. Elfogadása után a VÁTI Nonprofit Kft. 67.591.522 Ft támogatás átutalásáról intézkedett, mely 2010.10.29-én érkezett meg a Projektgazda bankszámlájára.


A projekt negyedik szakaszát 2010. augusztus 31-én zártuk le. A PIR4 jelentést és kifizetési kérelmet 2010. november 15-én adtuk be. Elfogadása után a VÁTI Nonprofit Kft. 115.880.639 Ft támogatás átutalásáról intézkedett, mely 2011.03.03-án érkezett meg a Projektgazda bankszámlájára.





A PIP-ben 2010. december 31-ig tervezett pénzügyi előrehaladás 1.960.000 euró, illetve 502.250.000 Ft, ehhez képest a felmerült elszámolható költség tényszám: 14.389.253 Ft (PIR1) + 84.661.009 Ft (PIR2) + 75.339.609 Ft (PIR3) + 128.756.266 (PIR4) + 99.102.490 (PIR5) = 402.248.627 Ft). Az eltérés projekt szinten, eredeti időtervhez képest, és az árfolyam-különbözettel megnövelt forint alapú költségvetést vizsgálva: 24,34%. Ezt az elmaradást a projekt megvalósítás határidejének 2010. december 31-ről 2011. április 30-ra módosításával, és a közbeszerzések miatt elhúzódó szakmai képzések vizsgáinak és nagy összegű elszámolásainak 2011. március végéig való rendezésével kezelni tudjuk.  





A PIR5 időszakban magas szinten maradt a kifizetési, finanszírozási szükséglet. A közbeszerzéses szerződések teljesítése, a mindegyik csatornában csúcsra járatott képzési munka miatt a finanszírozási szükséglet kiemelkedő volt. A PIR3 október végén beérkezett támogatás kifizetés rendkívül fontos volt a likviditás biztosításához. A VÁTI Nonprofit Kft-vel való együttműködés kiváló szintre emelkedett. A PIR és kifizetési kérelem összeállítások, hiánypótlások, azonban továbbra is annyi időt igényelnek az öttagú konzorciumnál, hogy a 4 hónapos projektszakaszok ellenére sem tudja az előző időszak elszámolásából beérkező támogatás segíteni a következő PIR időszak alatti kifizetést, csak a következőjét.  Emiatt a projektzáráshoz közelítő finanszírozás egyre nehezebb, a Projektgazda saját finanszírozási kereteit igénybe veszi. A PIR5 esetében pedig elkezdődik az előleggel való elszámolás is, mely tovább nehezíti a finanszírozást.  





A PIR4 értékelése alapján Változás-bejelentést készítettünk, melyhez FMO jóváhagyás szükséges. Várhatóan a PIR5 után - projekt megvalósítási időszak meghosszabbítás és a kifizetések elszámolásának tapasztalt időigénye miatt - PIR6 és végül PCR készítése a feladatunk. Mindezt 2011. április 30-ig lezárjuk.


























A projekt média kampánya keretében a helyi nyomtatott- és elektronikus lapok, televíziók és rádiók szerkesztőségeinek részvételével tudósításokat közöltünk a legfontosabb eseményekről, például a vállalkozóvá válás tanfolyamokról és az OKJ-s képzésekről.





A projekt eredményeinek bemutatása érdekében országos és regionális (Budapest, Szolnok, Debrecen, Tata, Veszprém) sajtótájékoztatókat készítettünk elő, és valósítottunk meg. 





 A minőségileg megújított www.tegyonmagadert.hu honlapunkon a „Hírek, események” rovatban folyamatosan beszámoltunk a projekt előrehaladásáról, induló és sikeresen lezárult képzéseinkről, tanfolyamainkról. Video tárunkban az augusztus 27-i záró konferenciáról készült video összeállítás és a projektről készült kisfilm is megtekinthető. 











