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ELŐTERJESZTÉS

A „Katonák munkaerőpiaci reintegrációjának képzési programja” című projekt zárását követő fenntartási tervben rögzített feladatok végrehajtásának tapasztalatai

A 2009. június 11 –  2011. április 30. között végrehajtott projekt tapasztalatai

1. A projekttel kapcsolatos pályázat beadásának előzményei

A haderő átalakítások során a civil munkaerőpiacra visszatérő egykori hivatásos, szerződéses katonák, illetve közalkalmazottak és köztisztviselők álláskeresési próbálkozásai és visszailleszkedési kísérletei nem mindig voltak igazán zökkenőmentesek és sikeresek, ezért a Honvédelmi Tárca támogatott képzési programot szervezett a 2000-es évek elején a haderő átalakítások kapcsán bekövetkezett újabb létszámcsökkentések miatt a Magyar Honvédségtől önhibájukon kívül kikerültek munkaerőpiaci esélyeinek növelése érdekében. A program végrehajtása során a Szociális és Munkaügyi Minisztérium által a munkaerőpiaci  alapból nyújtott támogatásból, valamint a tárca által biztosított keretből a Nemzeti Felnőttképzési Intézetnek és a Fővárosi Munkaügyi Központnak kellett volna biztosítani az igényelt tanfolyami helyeket, a kiképző intézmények kiválasztása pedig nyílt közbeszerzési pályázati eljárással kellett volna, hogy történjen. A pályázati kiírásra azonban több esetben – alapvetően a potenciális érdeklődők képzési csoporttá nem szervezhető létszáma miatt – nem érkeztek ajánlattételek.

A Honvédelmi Tárca a központi képzési program hiányosságainak kiküszöbölésére a 31/2002(V.3.) honvédelmi miniszteri rendelettel új képzési támogatási formát létesített, s a 2005. évtől meghirdetett támogatási, képzési program végrehajtására felkérte a Magyar Honvédség Szociálpolitikai Közalapítványát (a továbbiakban: Közalapítvány), hogy az Alapító Okiratában foglaltaknak megfelelően segítse az érintettek képzési támogatáshoz jutását.

A képzési támogatás iránti igények folyamatos növekedését érzékelve a Közalapítvány Kuratóriuma úgy döntött, hogy pályázik a Norvég Finanszírozási Mechanizmus Támogatási Alap által meghirdetett pályázatra, hogy reményei szerint elnyerendő támogatással tovább fokozza a haderőből kiválni kényszerült, illetve kényszerülők civil munkaerőpiaci rekonverzióját segítő tevékenységének hatékonyságát.

A pályázat sikerének növelése érdekében a Közalapítvány egy konzorciumot hívott életre, amelynek tagszervezetei hosszas előkészítő munka eredményeként összeállították a „Katonák Munkaerőpiaci Reintegrációjának Képzési Programját”, amelyet 2009. április 01-jén a brüsszeli FMO iroda elfogadott.

2. A projektcélok megvalósításának eredményei

A Közalapítvány és a konzorciumi partnerei által a Honvédelmi Minisztérium és a Magyar Honvédség vezetőinek támogatásával a „Katonák Munkaerőpiaci Reintegrációjának Képzési Programja” címmel indított projekt (a továbbiakban a Projekt) a potenciális célcsoportok tagjainak segítésére különféle munkahelymegtartó programok, valamint a civil munkaerőpiacra történő visszailleszkedés (álláskeresés, munkába állás, oktatás) sikerét elősegíteni hivatott képzési programok eredményes megvalósítását tűzte ki célul. 

A Közalapítvány, mint projektgazda által életre hívott konzorciumban partnerként az alábbi szervezetek vettek részt:

· Norvég Védelmi Akadémia

· Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem

· Magyar Védelmiipari Szövetség

· Katonák a Törvényességért és a Jogbiztonságért Közhasznú Alapítvány

A Konzorcium által összeállított, majd nyertessé vált pályázat végrehajtását célzó projektben a partnerek eredményes együttműködése valósult meg. A konzorciumi partnerek tevékenységét magas szintű bi- illetve multilaterális megállapodások, szerződések, szándéknyilatkozatok támogatták. A projekt peremfeltétel-rendszerének írásbeli együttműködési nyilatkozatokban is rögzített biztosításában, illetve a Tanácsadói Testület aktív közrehatásával együttműködő partnerként segítséget, támogatást nyújtottak egyebek között:

· a norvég és magyar honvédelmi tárcák (a Norvég Királyság Honvédelmi Minisztériuma és a Magyar Köztársaság Honvédelmi Minisztériuma)

· a Magyar Honvédség illetékesei

· a magyar munkaerőpiaci foglalkoztatásért felelős minisztérium (Szociális és Munkaügyi Minisztérium)

· a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége, amely a civil munkaerőpiaci viszonyokat jól ismerő, sőt tevékenyen befolyásolni képes vállalkozókat tömörítő országos szövetség.

A széles körű civil összefogással, a norvég pályázati támogatás elnyerésével megszerveződött projekt norvég képzési tapasztalatok és anyagi támogatás felhasználásával, a projektben résztvevő civil szervezetek és a honvédelmi tárca erőforrásainak igénybevételével, a civil munkaügyi szervezetek a piaci szféra ajánlásának becsatornázásával kívánt lendületet adni a humán erőforrás rekonverziójával összefüggő problémákat kezelni képes képzéseknek. Ennek a feladatnak a megszervezésére és végrehajtására jött létre az a projektszervezet, amely egy háromcsatornás képzési rendszer felállításával, tájékoztató kampányok szervezésével, és lokális megjelenéssel igyekezett gondoskodni arról, hogy minél többen megismerjék a projektet, és bekapcsolódjanak a képzésekbe.

· A projekt keretében az alábbi kiemelt részterületeken kívántak, illetve értek el eredményeket a konzorciumi partnerek:

· képzési program kommunikációs kampányával megszólított csoporttagok száma: 18.000 fő (cél: 6.000 fő

· képzési programba regisztráltak száma: 5.247 fő (cél: 4.000 fő)

· képzők képzésében végzettek száma: 40 fő (cél: 40 fő), Norvég Védelmi Akadémia

· orientációs képzésben résztvettek száma: 3.046 fő (cél: 1.760 fő), Katonák a Törvényességért és Jogbiztonságért Közhasznú Alapítvány

· munkába helyezéshez ÁFSZ szolgáltatásba irányított önálló álláskereső: 319 fő (cél: 600 fő) Közalapítvány

· munkába helyezéshez vállalkozóvá váló: 237 fő (cél: 200 fő) Közalapítvány

· munkába helyezéshez csoportos vagy egyéni képzésen részt vevő: 620 fő (cél: 400 fő) Közalapítvány

· Magyar Honvédségben munkahelymegtartó, visszafoglalkoztató képzés: 617 fő (400 fő) Közalapítvány

· Szakmai képzésben részt vevő (ZMNE akkreditált képzései): 370 fő (cél: 300 fő)

· Szakmai gyakorlaton részt vevő (Védelmiipari Szövetség tagszervezeteinél): 308 fő (cél: 300 fő)

· A projekt keretében a ZMNE-n és a HKA segítségével akkreditált felnőttképző cégeknél 116 különböző szakmában valósult meg képzés.

A projekt végleges költsége:

	Elszámolt költségek összesen
	511.128.477 Ft

	EGT Norvég Alapból kifizetett támogatás
	460.015.629 Ft

	Önerős forrás
	  51.112.848 Ft

	Támogatás intenzitása
	90 %

	Önerős forrás intenzitása
	10 %
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A Közalapítvány által vezetett konzorcium a kitűzött célokat maradéktalanul megvalósította. A projekt zárójelentését a brüsszeli FMO iroda 2012. augusztus 28-án elfogadta.

II. A fenntartási tervben rögzítettek végrehajtásának tapasztalatai

A Közalapítvány 2011.05.01. – 2017.08.28. időszakban a fenntartási kötelezettségek teljesítését a projektfenntartási tervben meghatározott feladatok végrehajtásával valósította meg, felhasználva a lezárult projekt tapasztalatait. A feladatok megoldásába bevonta a projekt időszaka alatt felkészített önkénteseket, valamint a katonai szervezetek humán szolgálatának munkatársait. A Széchenyi Programiroda részére az általa megadott szempontok alapján értékelést készített. Az időszakok értékelések tapasztalatai:

1. 2011. május 01 – 2013. augusztus 28. közötti időszak:

A projekt lezárását követően az elfogadott tervben foglaltak végrehajtása képezte a tevékenység alapját. Ennek megfelelően folyt a pályázati követelmények alapján a munkaerőpiaci képzések szervezése, valamint a haderőből kilépők tájékoztatása és felkészítése. A jelentés időintervallumában a Közalapítványhoz pályázatot adott be összesen 584 fő. Különböző képzési tanfolyamokra 542 fő lett beiskolázva. Orientációs képzésben 126 fő részesült. A HM által biztosított céltámogatásból a beiskolázottak által befejezett befejezett képzésekre 50.145 e Ft lett kifizetve. A katonai szervezeteknél megalakított ügyfélszolgálati irodákkal az együttműködés kialakult, a projektben felkészített képzők (10 fő) eredményesen végzi a rekonverziós feladatok megoldását. A Közalapítvány honlapja, levelezőrendszere, valamint adatbázis kezelő rendszere frissítése, karbantartása folyamatos. A projektben kiképzettek körében monitoring tevékenységet végeztünk. Állásmegtartó képzésben részt vettek körében 600 fős mintavétel történt, közülük 508 fő tevékenykedik továbbra is a haderő kötelékében. A civil életbe kerültek közül 100 fős mintából 20 % adott választ a kérdőívre. A megkérdezettek 30 %-a a képzés befejezése  után egy hónapon belül elhelyezkedett. További 20 % a végzéstől számított 1 év után tudott elhelyezkedni. A tárgyidőszakban a norvég partnerrel részt vettünk a Nemzeti Fejlesztési Ügynökség által szervezett zárókonferencián (2011. június 07.). A Közalapítvány 2012. szeptember 05-én fogadta a projekt tapasztalatainak megvitatására érkezett norvég delegációt. A kötelezően tervezett fenntartási alapból 2.484 e Ft lett felhasználva.

2. 2013. augusztus 09. – 2014. augusztus 28. közötti időszak:
A jelentés időszakában a Közalapítványhoz 133 fő pályázata érkezett. A pályázó személyek különböző képzési tanfolyamokra lettek beiskolázva. A beiskolázottak közül 77 fő befejezte a választott tanfolyamot. A Közalapítvány a HM által biztosított céltámogatásból a befejezett képzésekre 7.245 e Ft-ot fizetett ki. A pályázók köréből 56 fő a jelentés időszakában még nem fejezte be tanulmányait. A norvég projektben felkészített képzőkkel (a továbbiakban: közérdekű önkéntes tevékenységet végzők) együttműködve a katonai szervezeteknél működő ügyfélszolgálati irodákkal eredményesen végzik a honvédségtől kilépők munkaerőpiaci felkészítését, tájékoztatását, segítséget nyújtanak a pályázatok elkészítéséhez. A munkavégzés során együttműködnek a területileg illetékes kormányhivatal munkaügyi kirendeltségeinek szakembereivel. Velük az együttműködés és a kölcsönös tájékoztatás a jelentkező igények alapján folyamatos. Az ügyfélszolgálati irodák és az önkéntesek részére a Közalapítvány egy napos módszertani értekezletet tartott, ahol tájékoztatást kaptak a munkaerőpiaci tevékenységgel összefüggő változásokról, a képzés a felkészítés szervezésének gyakorlati kérdéseiről, az elektronikus információk felhasználásának lehetőségeiről. Az orientációs képzésben, illetve egyéni felkészítésben hat helyszínen 266 fő vett részt. A Közalapítvány honlapja, levelező rendszere, valamint az adatbázis kezelő rendszere frissítése, karbantartása továbbra is folyamatos. A kötelezően tervezett fenntartási alapból 1.208 e Ft lett felhasználva.

3. 2014. augusztus 29. – 2015. augusztus 28. közötti időszak:
A jelentés időszakában 132 fő eredményesen befejezte a választott tanfolyamot. A befejezett képzésekre 10.764 e FT lett kifizetve. A Norvég Projektben felkészített képzők együttműködve a katonai szervezeteknél működő ügyfélszolgálati irodákkal továbbra is eredményesen végzik a haderőből kilépők felkészítésével kapcsolatos tevékenységet. Munkájukról beszámolnak a Közalapítvány titkárságának. Az orientációs képzésben, egyéni felkészítésben illetve a tájékoztató fórumokon három helyszínen 128 fő vett részt. A Közalapítvány információs rendszerének karbantartása folyamatos. A kötelezően tervezett fenntartási alapból 1.005 e Ft lett felhasználva.

4. 2015. augusztus 29. – 2016. augusztus 28. közötti időszak:
A jelentés időszakában a Közalapítvány Kuratóriuma figyelemmel a munkaerőpiac kedvező változásaira, a bővülő elhelyezkedési lehetőségekre, a leszerelő szerződéses katonák részére biztosított beilleszkedési támogatásra, valamint a kormányhivatalok irodái által meghirdetett pályázatokra, módosította pályázati felhívását. Követelményként a hiány szakmák elsajátításának szükségességét határozta meg. A munkaügyi irodák által államilag finanszírozott képzések jelentősen csökkentették a Közalapítványhoz képzési támogatásért pályázók számát. A jelentés időszakában a Közalapítványhoz 25 fő adott be pályázatot, ebből 15 fő sikeresen befejezte tanulmányait, melyek költségére 1.371.325.- Ft lett kifizetve. A projektben felkészített képzők (továbbiakban: Közérdekű önkéntes tevékenységet végzők) a jelentkező igényeknek megfelelően, a katonai szervezeteknél működő ügyfélszolgálati irodákkal együttműködve, eredményesen végzik a honvédségtől kilépők felkészítését. A munkaerő-piaci feladatokkal is foglalkozó szakemberek felkészítése megtörtént. Orientációs képzésen, egyéni konzultáción a jelentés időszakában 30 fő vett részt. A Közalapítvány honlapja, levelező-, valamint adatbázis kezelő rendszere folyamatosan frissített, karbantartott. A fenntartási alapból 1.273.775.- Ft került felhasználásra.

5. 2016. augusztus 29. – 2017. augusztus 28. közötti időszak:
A jelentés időszakában a munkaerőpiac kedvező alakulása, valamint a bővülő, központilag biztosított képzési lehetőségekre tekintettel tovább csökkent a Közalapítvány által biztosított támogatás igénybevétele. Befejezett képzésekre összesen 3 fő részére 274 e Ft került kifizetésre. Orientációs tájékoztatókon 18 fő vett részt. A kötelezően tervezett fenntartási alapból 967.056 Ft került felhasználásra.

Összességében a Fenntartható Fejlődés időszakában a képzést 769 fő eredményesen fejezte be, és a részükre megítélt 69.808 e Ft támogatás a képző cégek részére átutalásra került. A munkaerőpiac kedvező változásai, a kormányhivatalok által meghirdetett államilag finanszírozott képzések jelentősen csökkentették a Közalapítványhoz képzési támogatásért pályázók számát. A Magyar Honvédségtől távozó szerződéses katonák részére biztosított beilleszkedési támogatás elősegítette a képzési vagy elhelyezkedési igényeik megvalósítását. A közérdekű önkéntes tevékenységet végzők a katonai szervezeteknél 442 fő részére – a norvég módszertan alkalmazásával – munkaerőpiaci felkészítést, tájékoztatót tartottak, ezzel is segítve a polgári életbe való beilleszkedést, az álláskeresést, a képzési tanfolyamok kiválasztását. A végrehajtási szerződésben rögzítettek alapján képzett 15.000 e Ft fenntartási alapból 6.939.736 Ft az alábbiakra lett felhasználva:

· a Közalapítvány tulajdonát képező számítógépek karbantartására, javíttatására

· a közérdekű önkéntes tevékenységet végzők költségeinek finanszírozására,

· a honlap, a levelező, valamint az adatbázis kezelő rendszer folyamatos frissítésére, módosítására, működtetésére.

III. A Fenntartási tervet lezáró felmérés összegzése

A felméréskor 454 db kérdőív lett kiküldve a fenntartási időszakban képzésben részt vettek csoportjából kiválasztottak részére.

A kiküldött kérdőívek közül 78 db (17,1%) érkezett vissza, melyből 19 db „címzett ismeretlen” jelzésű volt. Ez megfelel a levélben történt megkeresésekre történő válaszolók arányának. 

A feldolgozás során csak a visszaérkezett és értékelhető kérdőívek lettek figyelembe véve (59 db).

A visszaérkezett kérdőívek nemek szerinti megosztása: 52 férfi (88,1%), 7 nő (11,9%). 

Életkori szerinti megoszlás:


25-29 év közötti
  2 fő


30-34 év közötti
  7 fő


35-39 év közötti 
15 fő
25,4%


40-44 év közötti
12 fő
20,3 %


45-50 év közötti
13 fő
22 %


50-55 év közötti
  8 fő


55-60 év közötti
  2 fő


60 év feletti
1 fő

A életkor szerinti megoszlásból megállapítható, hogy a munkaerőpiac szempontjából a 35-39 év közötti korosztály tud új munkakörben elhelyezkedni. A 40-45 év közöttiek is még elég jó eséllyel találnak munkát, míg a 40-50 év közöttieknek már több nehézségre kell felkészülniük.

A képzésekben részt vettek a Magyar Honvédségből idő szerinti kiválásának megoszlása:


2011
3 fő


2012
16 fő


2013
11 fő


2014
19 fő


2015
10 fő 


2016
1 fő

A fenntartható fejlődés időszakában elvégzett tanfolyamok eredményeként a válaszadók zöme, a szerződésben foglaltak szerint, a Magyar Honvédségen belül még több évet tudott szolgálni a megszerzett új ismeretek felhasználásával. Ez nagyban szolgálta a munkaerő megtartást és a keresett szakmával rendelkező munkaerő tovább foglalkoztatását.

A tanfolyamon résztvevők állománycsoport szerinti megoszlása:


szerződéses állomány
42 fő
74%


hivatásos katona
12 fő
20%


közalkalmazott
  5 fő
  6%

A legaktívabb a szerződéses állomány volt, ezzel is megerősítették a munkaerő-piaci pozícióikat és a lehetséges elhelyezkedési esélyeiket. 

Az iskolai végzettség szerinti megoszlás:


8 ált 
  3 fő


szakmunkásképző
15 fő
25,4%


szakközépiskola
10 fő
16,9%


gimnázium
16 fő
27,1%


technikum
  6 fő


főiskola
  4 fő


egyetem
  4 fő


nem hadtudományi PHD
  1 fő


nem válaszolt
  1 fő

A képzésekben a gimnáziumot végzettek vettek részt, megelőzve a szakmunkásképzőt és szakközépiskolát végzetteket. 

A kiválás utáni elhelyezkedés megoszlása:


rövidebb mint 1 hónap
10 fő
16,9%


1-3 hónap
17 fő
28,8%


4-6 hónap
16 fő
27,9%


6-8 hónap
  6 fő


9-12 hónap
  5 fő
5%


1-1,5 év
  3 fő


több mint egy év
  2 fő
3,3%


nem válaszolt 
  1 fő

A kiváltak és tanfolyamot végzők közül a többség (43 fő) féléven belül talált új munkahelyet. 2 fő (3,3%) nem tudott elhelyezkedni több mint egy év alatt sem. 

Volt- munkanélküli, és milyen időtartamig a kilépés után?


rövidebb mint 1 hónap
  8 fő



1-3 hónap
23 fő
38,9%


4-6 hónap
12 fő
20,3


6-8 hónap
  5 fő


9-12 hónap
  4 fő



jelenleg is munkanélküli
  1 fő
1,6%


nem válaszolt 
  7 fő

A kivált állomány zöme (23 fő 38,9%) 1-3 hónapig volt álláskereső.

Az MH Szociálpolitikai Közalapítvány által támogatott képzésekkel megszerzett végzettségek segítették-e az elhelyezkedésüket?


Igen
42 fő
71,8%


nem
17 fő
28,2%

Az MH Szociálpolitikai Közalapítvány által támogatott képzések keretében megszerzett  végzettségek növelte-e a munkavállalási esélyét?


Elhelyezkedett

54 fő
91,5%


Több ajánlatot kapott, de még nem állt munkába
  1 fő


nem kapott megfelelő állásajánlatot, nem állt még munkába
  3 fő


Nem változott az elhelyezkedési lehetősége
  2 fő

A képzésen résztvevők közül a képzettségének megfelelő munkakörben dolgozik:


igen
45 fő
76,2%


nem 
15 fő
23,8%

Munkakeresés közben hol, milyen jellegű szervezeteknél próbálkozott elhelyezkedni? (több válasz is választható volt)


Egyéni vállalkozónál alkalmazottként
44 fő
74,5%


saját vállalkozás indítása

  5 fő


Önkormányzatnál

  7 fő


Fegyveres és rendvédelmi szervnél
14 fő
23,7%


Állami vállaltnál

11 fő
18,6%


Alapítványnál, Egyesületnél

  1 fő


Közhasznú Társaságnál

  3 fő


nem próbálkozott

  2 fő

A Kilépés után a munkaügyi szervezet mely szolgáltatásait vette igénybe?


Álláskeresés
28 fő
47,4%


Álláskeresési járadék
27 fő
45,7%


képzési támogatás
13 fő
22 %


pályaorientációs tanácsadás
  2 fő
  3,3%


nem vett igénybe 
  9 fő
15,2%

Jelenleg hol dolgozik:


Közférában
19 fő
32,2%


magán szférában
38 fő
64,4%


Egyházi intézmény
1
  1,7%


Nem dolgozik
1
  1,7%

Összességében megállapítható, hogy a 35-39 év közötti korosztály tudott új munkakörben elhelyezkedni. A 40-45 év közöttiek is még elég jó eséllyel találtak munkát, míg a 40-50 év közöttieknek már több nehézségre kellett felkészülniük.


A fenntartható fejlődés időszakában elvégzett tanfolyamok eredményeként a válaszadók zöme, a szerződésben foglaltak szerint, a Magyar Honvédségen belül még több évet tudott szolgálni a megszerzett új ismeretek felhasználásával. Ez nagyban szolgálta a munkaerő megtartást és a keresett szakmával rendelkező munkaerő tovább foglalkoztatását. A legaktívabb a szerződéses állomány volt, ezzel is megerősítették a munkaerő-piaci pozícióikat és a lehetséges elhelyezkedési esélyeiket. A képzésekben zömében a gimnáziumot végzettek vettek részt, megelőzve a szakmunkásképzőt és szakközépiskolát végzetteket. Ez is mutatja, hogy végzettség nélkül elhelyezkedésre nagyon kis esély van. 


A Magyar Honvédségtől kiváltak és tanfolyamot végzők közül a többség (43 fő) féléven belül talált új munkahelyet. 2 fő (3,3%) nem tudott elhelyezkedni több mint egy év alatt sem. A kivált állomány zöme (23 fő 38,9%) 1-3 hónapig volt álláskereső. A munkakeresés során a munkaügyi szervek szolgáltatásaiból álláskeresés tanácsadást 28 fő (47,4%), álláskeresési járadékot 27 fő (45,7%), míg képzési támogatást 13 fő (22 %) vett igénybe.


A megszerzett képesítésnek 42 fő (71,8%) látta hasznát, míg 54 fő (91,5%) jelentette ki, hogy segítette öt az elhelyezkedésben. A válaszadók közül 45 fő (76,2%) képzettségének megfelelő munkakörben tudott elhelyezkedni. A válaszadók közül 44 fő (74,5%) egyéni vállalkozónál alkalmazottként, 14 fő (23,7%) fegyveres és rendvédelmi szervnél, míg 11 fő (18,6%) állami vállaltnál tudott elhelyezkedni.

Budapest, 2017. augusztus 30-án.

	Gyuris Mihály nyá. ezredes

	MH Szociálpolitikai Közalapítvány
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